

我出于好意,将车停在了小区门口通道前。当我下车打开后备厢取电动车的时候,身后传来了一阵清脆的骂声。

回头一看,身后不知啥时停下了一辆出租车,副驾驶上黑瘦的男子正指着骂,嫌我挡住了他进小区的道,我赶紧赔礼道歉。这时我代驾的车主下车了,直接上前指着出租车内的男子骂了起来,“旁边这么宽的路你过不去吗?你些毛病。”骂声过后,出租车内的男子居然一声不吭……

“我的错,我的错。”我赶紧道歉,“不是你的事,停这里一点问题没有。”车主边说边支付了代驾费。

我知道,此时此刻,这就是我的职业,也是我的身份,所以我因我的失误而挨骂。

9月25日

打牌 足疗

着装整洁无异味,夜幕降临,再次上岗,顺着海口路一路向西,寻找着我的“猎物”。路边一个同行朝我大喊,“前面,再往前,他们需要代驾。”三位年轻先生,酒足饭饱之后要去浮山后打牌。他们应该是大学同学,一起回忆着大学时光。

第二单,又是三位先生,两辆车。我赶到后,与他们三个一起等待着另一位代驾同行。等到同行后,两辆电动车都装到了我代驾的车上。三位先生上了另外一辆车,我开着一辆本田商务车跟在他们车后。听他们的意思,要去足疗放松一下。

夜色愈发浓重,城市安静下来,流浪狗们开始成群出没。返程的路上,几只黑狗正在觅食,我给它们拍照,它们理都不理我。

9月27日

野馄饨

分别送几位酒后的银行工作人员回家后,我独自从湛山顺澳门路东行,月近中秋格外皎洁。一名戴头灯的中年人正挨个翻着垃圾桶,他是泰安人,白天收废品,晚上也不闲着,专捡饮料瓶。

再次路过五四广场,几辆车直接停在了“五月的风”前的海边。这是几名出租车司机在海边钓鱼打发时光。

海边真是个浪漫的地方,情侣们在这里相依而坐。海上升明月,无声胜有声。

已过0点,路上行人稀少。靠近奥帆中心的位置,两名年轻人坐在路边刷着手机,不知道他们在等待什么。

在东海路上,遇到了一个同行,相伴骑行了一段之后,我决定在路边的野馄饨摊位吃点东西,来安抚一下我咕噜噜叫的胃。四串豆腐一串鸡翅,吃起来还真是香。午夜出摊的野馄饨一般干到凌晨4点左右,这简陋的摊位和路边的就餐环境,为代驾和外卖小哥等夜归人的肠胃提供了支撑。

9月28日

苛刻

国庆的氛围越来越浓了。

晚上8点半出门,打开平台,不自觉地又骑行到了海边。

今天平台格外安静。在石老人海水浴场,我接到了第一单,是两位男士。两人应该是医生,一路上都在谈论着评职称的事。将他们送到万象城附近后,我在地下车库迷失了方向,同时迷失方向的还有一位开车的男子,转了足足有十多分钟后,才找到了出口。

第二单起点是香格里拉,车主貌似一位侨胞,白色衬衣,发型时尚,身上散发着浓重的酒味。他坐到副驾驶位置,有些不耐烦地让我松开手刹,又不耐烦地告诉我如何拐到山东路。

等红绿灯的时候,我发现旁边有一辆垃圾清运车,我好心帮他关上了窗子,远离垃圾车后,又帮他打开窗。我希望用贴心热情的服务来改变他对我的态度。到了目的



9月25日深夜,与同行一起代驾两辆车,送三名客人。



9月25日零点,石老人海水浴场上的一对情侣。

“像我这样迷茫的人,像我这样寻找的人,像我这样碌碌无为的人,你还见过多少人……”午夜,五四广场景观灯已经熄灭,五月的风前卖唱的小伙歌声是那么醉人,三两个听众围坐旁边早已沉醉其中。

地,他又用嫌弃的态度催促我赶紧熄火、拔钥匙。我按照程序祝他“生活愉快”,他没有任何表示后离开了。也许是我的服务不够到位,也许是这位车主要求苛刻,这一路我是在紧张中度过的,生怕因为起步不稳、拐弯不打灯遭到这位先生的嫌弃。

这一单是三天后才收到付款的。当天我的收入是102元。

9月29日

装醉

今晚的平台比较安静,这时到酒店门口“靠活”也是不错的选择。

在其他同行都被叫走之后,酒店门口走出了几位男士,其中一位看上去喝多了,他招呼我过去。

这位男士一把搂住我的肩膀,“兄弟,帮帮忙,帮我装一下”,他贴近我的耳朵说。在他的示意下,我将他后备厢的一箱礼品装到了另外一位男士的车上。

“我喝了三瓶红酒三瓶啤酒,不装的话,今天晚上还得带着他们去玩别的项目,一套下来一个人至少一千,五六千就进去了,赚点钱不容易,这哪受得了啊。”他口齿不清地嘟囔着。

放下这位喝醉了的车主后,骑车顺深圳路一路南行。中秋降至,一位老人在路边烧纸追思亲人。

10月4日

冷

假期有几天回老家,没有上岗。今天降温了,晚上的青岛北风呼呼。

今天心情不太好,天气又太冷,我猫在石老人海水浴场附近的一家酒店门口。

感觉就要没单的时候,平台响了。一位本地大哥去一个就近的村子。天气总是人们经常挂在口头的话题,大哥点上一支烟感叹着天气冷得突然。“要紧别干代驾,这个活得伺候人,我今天晚上没喝多,要是喝多了,你就麻烦了。”大哥说着心里话。

我对他说的话非常认可,因为前几天代驾群里看到过同行聊天,一位同行送两位客人,将其中一位送到目的地后,再开车送下一位的时候,对方已经睡着了,怎么都叫不醒,这一睡就是一个多小时。据老代驾介绍,遇到这种情况,别说一两个小时,就是一晚上,你都要等!

终于到了目的地,这个村子是崂山区为数不多的等待改造的村子,可谓寸土寸金。夜晚的小巷里幽暗宁静,偶尔几只猫狗出来觅食,外出扔垃圾的人打破小巷的寂静……

今晚就一单,收入27.51元。

10月11日

车坏了

因为假期原因,好几天没干了,将车电瓶充满电,再次上岗。

骑行至青岛大学附近,电动车居然坏掉了,刚充满的电全没了。这让我想起了上岗前,区队长对购买单车的建议,没有三千块钱,基本都骑不住。无奈只能收工,然后联系淘宝商家,看怎么处理。

因为旁边就是地铁站,我计划乘坐地铁回家。买上票过安检,我却被拦了下来,地铁安检人员表示,根据地铁相关规定,携带带电瓶的折叠电动车不能搭乘。

走出地铁站,天空飘起了雨,还是改乘公交车吧。经过一段时间的等待,来车了,“我的车坏了,能乘坐公交吗?”我有些担心地解释。

“按照规定是不能拉,天也黑了,也快要下雨了,上来吧。”司机看了我一眼说。对于司机的好心,我也连忙道谢,车上居然一个人没有,我看了一下时间,已经接近午夜11点,这已经是末班车了。